
Was steht zur Frage?  Grundabtausch in Koblach für das Rhesiprojekt

Übersicht der Informationsträger

IRR  | Internationale Rheinregulierung, Rhesi Projektträgerin

RheSiNat  | Verein Bürgerinitiative Rhein Sicherheit Natur Koblach

Franz Karl Meusburger  | Ing. Berater Kleinwasserkraftwerke

Gerd Hölzl  | Bürgermeister von Koblach

Hier das Ergebnis über Zustimmung / Ablehnung zur Frage:

Anzahl von Soll die Koblacher 

Enthalten 16

Ja 54

Nein 170

Gesamtergebnis 240

Die Koblacher Gemeindevertretung hat demnächst zu entscheiden, ob dem erforderlichen Grundabtausch zur Umsetzung 

des geplanten Rhesiprojektes zugestimmt werden soll. Die Bevölkerung von Koblach wird deshalb eingeladen an dieser 

Stimmungsbarometerumfrage teilzunehmen.

In Anbetracht der Situation, dass es sich beim Rhesiprojekt um ein Jahrhundertprojekt für mehrere Generationen handelt 

und der Bau, die Sicherheit und die Ökologie dementsprechende Auswirkungen auf die Lebensqualität für die Bevölkerung 

in Koblach mit sich bringen, hat sich die Liste G!LT und weitere Gemeindevertreter dazu entschieden eine 

Stimmungsbarometerumfrage in Koblach durchzuführen.

Für die Informationsaufbereitung wurde von der Initiativgruppe ein umfangreicher Fragenkatalog ausgearbeitet und 

mehrere Informationsträger zur Beantwortung versendet. Die Fragen & Antworten daraus findest du unter Themeninfos.

Soll die Koblacher Gemeindevertretung dem Grundabtausch für die Umsetzung des geplanten Projektes mit 

Dammverschiebung zustimmen?

Enthalten
7%

Ja
22%

Nein
71%
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Geschlecht Wohnort
Anzahl von: Geschlecht Anzahl von: Wohnort

Männlich 148 Koblach 240

Weiblich 92

Gesamtergebnis 240

Alter/Geschlecht Zustimmung

Anzahl von: Alter

Anzahl von: Soll die Koblacher 

Gemeindevertretung dem 

Grundabtausch für die Umsetzung 

des geplanten Projektes mit 

Dammverschiebung zustimmen?

12 - 30 Jahre 24 Enthalten 16

Männlich 14 Ja 54

Weiblich 10 Nein 170

30 - 60 Jahre 127 Gesamtergebnis 240

Männlich 83

Weiblich 44

60 + 89

Männlich 51

Weiblich 38

Gesamtergebnis 240
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Radfahren Spazieren
Zeilenbeschriftungen Anzahl von: Radfahren Anzahl von: Spazieren

1-3x im Jahr 48 1-3x im Jahr 43

1x pro Monat 49 1x pro Monat 38

Mehrmals pro Monat 120 Mehrmals pro Monat 151

Nie 23 Nie 8

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

Laufen/Joggen In der Natur verweilen

Anzahl von: Laufen / 

Joggen

Anzahl von: In der Natur 

verweilen und beobachten

1-3x im Jahr 23 1-3x im Jahr 51

1x pro Monat 20 1x pro Monat 39

Mehrmals pro Monat 56 Mehrmals pro Monat 131

Nie 141 Nie 19

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

1-3x im 
Jahr
18%

1x pro 
Monat

16%
Mehrmals 
pro Monat
63%

Nie
3%

1-3x im Jahr
10% 1x pro 

Monat
8%

Mehrmals 
pro Monat

23%

Nie
59%

1-3x im 
Jahr
21%

1x pro 
Monat

16%

Mehrmals 
pro Monat
55%

Nie
8%

1-3x im Jahr
20%

1x pro 
Monat

20%

Mehrmals 
pro Monat
50%

Nie
10%
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Spielplatz Frutzmünd. Reiten

Anzahl von: Nutzung Spielplatz 

bei der Frutzmündung Anzahl von: Reiten

1-3x im Jahr 65 Mehrmals pro Monat 4

1x pro Monat 39 Nie 233

Mehrmals pro Monat 42 1x pro Monat 1

Nie 94 1-3x im Jahr 2

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

Baden Landw. Nutzung
Anzahl von: Baden in der 

Frutz zwischen Rhein und 

Plättelefall

Anzahl von: Ich nutze das 

Rheinvorland bzw. Flächen 

zwischen Ehbachdamm und 

Rheindamm landwirtschaftlich

1-3x im Jahr 71 Ja 11

1x pro Monat 9 Nein 229

Mehrmals pro Monat 23 Gesamtergebnis 240

Nie 137

Gesamtergebnis 240

Ja
5%

Nein
95%

1-3x im 
Jahr
27%

1x pro 
Monat

16%

Mehrmals 
pro Monat
18%

Nie
39% Mehrmals 

pro Monat
2%

Nie
97%

1x pro Monat
0%

1-3x im Jahr
1%

1-3x im 
Jahr
29%

1x pro 
Monat

4%

Mehrmals 
pro Monat

10%

Nie
57%
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Informationsstand Rhesi Dammverschiebung
Anzahl von: Wie gut bist du 

über das Rhesiprojekt im 

Bereich Koblach informiert 

(Trittstein, Ehbach- 

Frutzeinmündung, dynam. 

Flussraum, Bautätigkeiten)?

Anzahl von: Wie gut bist du 

über die Dammverschiebung 

und den Grundabtausch 

informiert?

Gut 102 Gut 100

Kann ich nicht beurteilen 18 Kann ich nicht beurteilen 19

Mäßig 61 Mäßig 66

Sehr gut 59 Sehr gut 55

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

Wichtigkeit Rhesi
Anzahl von: Wie wichtig ist das 

Thema Rhesiprojekt für dich?

Enthaltung 8

Mäßig 46

Nicht wichtig 3

Sehr wichtig 170

Wichtig 9

Kann ich nicht beurteilen 4

Gesamtergebnis 240

Gut
42%

Kann ich nicht 
beurteilen

8%

Mäßig
27%

Sehr gut
23%

Gut
42%

Kann ich nicht 
beurteilen

8%

Mäßig
25%

Sehr gut
25%

Enthaltung
3%

Mäßig
19%

Nicht 
wichtig

1%

Sehr 
wichtig
71%

Wichtig
4%

Kann ich nicht beurteilen
2%
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Wie sicher fühlst du dich …
Hochwasser: Aktuell Nach Projektumsetzung

Anzahl von: Aktuell 

(Rheinhochwasser)

Anzahl von: Nach 

Projektumsetzung 

(Rheinhochwasser)

Kann ich nicht beurteilen 9 Kann ich nicht beurteilen 35

Mäßig 37 Sicher 51

Nicht sicher 12 Unverändert 40

Sicher 182 Weniger sicher 112

Gesamtergebnis 240 Sicherer 2

Gesamtergebnis 240

Wie sicher fühlst du dich …
Grundwasser: Aktuell Nach Projektumsetzung

Anzahl von: Aktuell 

(Grundwasser)

Anzahl von: Nach 

Projektumsetzung 

(Grundwasser)

Kann ich nicht beurteilen 12 Kann ich nicht beurteilen 41

Mäßig 43 Sicher 38

Nicht sicher 17 Unverändert 35

Sicher 168 Weniger sicher 126

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

Kann ich nicht beurteilen
4%

Mäßig
15%

Nicht 
sicher

5%
Sicher
76%

Kann ich nicht 
beurteilen

14%

Sicher
21%

Unverändert
17%

Weniger 
sicher
47%

Sicherer
1%

Kann ich nicht 
beurteilen

5%

Mäßig
18%

Nicht 
sicher

7%

Sicher
70%

Kann ich nicht 
beurteilen

17%

Sicher
16%

Unverändert
15%

Weniger 
sicher
52%
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Ökologie Sicherheit Gesamt
Anzahl von: Ökologie: 

Trittsteinkonzept mit 

Dammabrückung

Anzahl von: Sicherheit 

(Grundwasser, Hochwasser, 

Trinkwasser)

Gut 25 Gut 30

Kann ich nicht beurteilen 83 Kann ich nicht beurteilen 80

Mäßig 97 Mäßig 90

Sehr gut 35 Sehr gut 40

Gesamtergebnis 240 Gesamtergebnis 240

Rhesi Zustimmung

Anzahl von: Wie beurteilst du 

das geplante Rhesiprojekt mit 

zusätzlichem Flächenanspruch 

durch die vorgesehene 

Dammverschiebung in Koblach?

Anzahl: Soll die Koblacher 

Gemeindevertretung dem 

Grundabtausch für die 

Umsetzung des geplanten 

Projektes mit 

Dammverschiebung 

zustimmen?

Gut 24 Enthalten 16

Kann ich nicht beurteilen 71 Ja 54

Mäßig 114 Nein 170

Sehr gut 31 Gesamtergebnis 240

Gesamtergebnis 240

Gut
10%

Kann ich 
nicht 

beurteilen
35%

Mäßig
40%

Sehr gut
15%

Enthalten
7%

Ja
22%

Nein
71%

Gut
10%

Kann ich 
nicht 

beurteilen
30%

Mäßig
47%

Sehr gut
13%

Gut
12%

Kann ich 
nicht 

beurteilen
33%

Mäßig
38%

Sehr gut
17%
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Rhesi Sachliche Aufbereitung
Zeilenbeschriftungen Anzahl von Gelesen Zeilenbeschriftungen

Anzahl von Sachliche 

Ausarbeitung

Ja 188 Gut 94

Keine Angabe 24 Kann ich nicht beurteilen 57

Nein 27 Mäßig 10

(Leer) Sehr gut 73

Gesamtergebnis 239 (Leer)

Gesamtergebnis 234

Umfang & Inhalt
Zeilenbeschriftungen Anzahl von Umfang und Inhalt

Gut 92

Kann ich nicht beurteilen 55

Mäßig 10

Sehr gut 78

(Leer)

Gesamtergebnis 235

Ja
79%

Keine 
Angabe
10%

Nein
11% Gut

40%

Kann ich nicht 
beurteilen

25%

Mäßig
4%

Sehr gut
31%

Gut
39%

Kann ich 
nicht 

beurteilen
24%

Mäßig
4%

Sehr gut
33%


